

细心民警捉住“凶手”化解误会

老汉怀疑自家槐树被人毒死,其实是钻心虫干的

本报5月20日讯(记者 王忠才 通讯员 邱胜岩) 17日上午11时许,滨州市阳信县公安局商店派出所接到家住阳信县商店镇桑北陈村78岁的陈老汉报警,称在本村村南自己老宅基地上有一棵30年生、3米高的家槐被人在树上钻了好多眼,下了毒,现在树已经枯死了。

派出所值班民警迅速出警,到达桑北陈村,在村干部的带领下,找到陈老汉,陈老汉对前几天看到自家的家槐被人在树上钻眼下毒的事

越说越来气,并称本村某某就是凶手,因为前几年盖房时双方发生过不愉快,要是这次派出所处理不好,让在外务工的儿子回来与“嫌疑人”比比高低,陈老汉说得头头是道。

民警与陈老汉的老伴和村干部一块来到现场查看,一棵3米高、直径有50多公分的家槐大部分已经枯萎,只有一条绿色的小树枝,经过观察,发现家槐树上的确有好多个像电钻钻的眼。

细心的民警发现一只红色头

黑色硬壳的小虫子正在槐树皮上爬,用随身携带的挖耳勺向洞里一挖,树眼里有一只同样的小虫子,连续挖了几个树眼,都有同样的小虫子。

“大娘啊,你家的树不是让人钻眼下毒,而是这些小虫子在作怪。”民警当场告知陈老汉的老伴,老大娘半信半疑,民警使用手机进行网上查询,这种小虫子名叫钻心虫,是一种很常见的绿化树害虫,四五月份的时候其幼虫在树上打

洞啃啮树干,之后羽化,成虫在树皮上孵下一个个卵,等到七八月份又钻进树木,待来年春天幼虫钻进树干继续危害树木,民警将互联网上查询到的知识和如何喷药防害的措施告知了陈老汉和他老伴。陈老汉知道真相后不再生气。

民警经过实地勘察现场,为已经枯萎的家槐找到了“真凶”和防治的措施,为陈老汉解开“心病”,并及时化解了一场即将发生的矛盾纠纷。

打造“美丽家园”

离不开“巾帼志愿者”

本报5月20日讯(记者 王忠才 通讯员 徐兴国 王晴晴) 5月15日上午,经济开发区在明珠广场组织“美丽家园”启动暨“巾帼志愿者服务队”授旗仪式,深入开展创建国家园林城市、共建绿色生态家园活动。

据了解,多年来,经济开发区公安分局针对辖区人员特点,积极开展“妇女维权岗”建设,帮助企业女工进行维权活动,得到了各级领导的支持和关注。全市创建“国家园林城市”活动开展后,分局积极响应,在“妇女维权岗”建设基础上,与滨魏工业园联合成立“巾帼志愿者服务队”,专门从事“美丽家园”创建、扶老爱幼等服务社会活动。

该活动得到了市妇联、市创城办、开发区管委会的充分肯定,为将该活动推向深入,全面掀起全市创建国家级园林城市高潮,市妇联、市创城办、开发区管委会委托经区分局筹办了“美丽家园”启动暨“巾帼志愿者服务队”授旗仪式。

仪式上,与会领导要求全体参加人员统一思想,提高认识,充分认识创建国家园林城市的重要意义,创新载体,丰富内容,使巾帼志愿者成为全市精神文明建设的有力抓手。

购物车串对串,保证放不乱

大润发超市为了方便管理,在购物车上安装了投币装置

本报5月20日讯(记者 张凯 张爽) 去超市购物少不了要用购物车,但现在去大润发购物要使用购物车必须先往车子上投硬币,购物车使用完后放回指定位置,硬币会自动退还。据了解,大润发的这一举措在城区超市中尚属首例。

大润发工作人员介绍,投币式购物车自5月2日开始使用,从目前运行情况看秩序良好,大部分消费者都能接受。据了解,与传统购物车相比,该购物车是在把手处设置了一投币装置,市民只有向装置投放一元硬币后,购物车才能解锁推走,待购物结束消费者将购物车放置在指定位置,将锁扣插入前一辆购物车的插口处,硬币则自动弹出。

20日下午,记者在大润发超市入口发现,大量购物车把手被连锁相连。前来购物的市民王先生向工

作人员兑换硬币后,推走了购物车,“当您购物完毕,将车子放回来后钱会还您。”工作人员向王先生叮嘱到。

市民吴先生对大润发的做法表示了不理解。“这是超市不相信消费者,为什么要投币才能使用?是怕我们把车子乱放吗?”吴先生说,以前他每次都会把购物车放还到指定位置,现在加上这个投币装置,感觉心里很别扭。

“换成硬币后很麻烦。”前来购物的一市民说,尽管商超在入口有兑换硬币的服务,但在交还车后手里的硬币却没法换成纸币,“建议在还车处可以硬币换纸币,硬币很容易丢。”

针对市民对于购物车设置投币取车的不同态度,记者采访了大润发客服部的王经理,她告诉记者,这种投币取车的方式是从华东地区开



设在商场外的购物车回收点。本报记者 张爽 摄

始实行的,现在济南的大润发有两家店有,滨州市的超市还是首家。“新生事物,顾客对于这样的方式也是褒贬不一,但是这么做也是为了更好进行管理。以前很多手推车会散落在各个地方,有时会划伤车辆或是碰到行人。实行了投币取车,极

大减少了这样的现象,商场更有序了。”王经理还说,商场共设有14个车辆回收点,地上6个,地下8个,每个点和服务台处都有工作人员负责兑换硬币,同时提醒进店购物的市民在离开时不要忘记将车子推到指定地点取回硬币。

齐鲁晚报·滨州市人力资源经理协会 联手全国百余院校倾力打造滨州首届室内大型

高考招生

咨询会

权威实用

名校云集



展位联系电话: 0543-3210021 18654399010

综合场: 2013年6月26日 8:00-15:00

高职场: 2013年7月28日 8:00-15:00

地点: 政通人才市场 (滨州市区渤海七路黄河六路以南100米路东)